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Stromabrechnung
Durchschnittliche jahrliche Kosten eines Dreipersonenhaushalts in €
602,40 601,68 628,56
?
306,00 444,00
1980 1990 1998 2000 2003 2004
Quelle: Allgauer Anzeigeblatt

a) Um wie viel Prozent haben sich die Stromkosten von 1980 auf 2004 erhoht?

a) Von 1998 auf 2000 sanken die Kosten um 19 %. Berechne diese fiir das Jahr 2000.

b) Im Jahr 2004 entfielen 11 % der Stromrechnung auf die Okosteuer. Wie hoch waren die
monatlichen Kosten fiir die Okosteuer?

a) Erhohung der Stromkosten

Der Grundwert sind die Stromkosten im Jahr 1980. Der Prozentwert die Kosten im Jahr 2004,
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p > p = 20541 %
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Antwort: Die Stromkosten haben sich um 105,41% erhoht.

b) Kosten fiir das Jahr 2000
Der Grundwert sind die Kosten im Jahr 1998. Mit dem Dreisatz muss man die Kosten im Jahr 2000
berechnen.

100 % = 602,40
1% =6,0240
81% =48794

Antwort: Die Kosten fiir das Jahr 2000 betrugen 487,94 € pro Haushalt.

c) Kosten fiir die Okosteuer

Die Okosteuer wird von den Stromkosten berechnet. Die Stromkosten sind der Grundwert.

100 % =62856
1% =6,2856
11% =69,14€

Antwort: Im Jahr 2004 entfielen 69,14 € auf die Okosteuer.
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